Zaciname
S rovnicami

RieSenie jednoduchych rovnic 1



5x—3 =7

5x —3=7 /+3 snazime sa na lavej strane ziskat len neznamu
preto k Iavej aj pravej strane rovnice pripocitame 3

5x

10 /:5 snazime sa na lavej strane ziskat len neznamu
preto lavu aj pravu stranu rovnice vydelime cislom 5

X =2

Skuska spravnosti:

lava strana povodnej rovnice je 5x — 3

do lavej strany vlozime miesto x cislo 2: 5:2—-3=10 -3 =7
prava strana povodnej rovnice je 7

rieSenie Ciselného vyrazu v skuske lavej strany rovnice a prava strana sa rovnaju

I. = P, preto hovorime, Ze koretiom = rieSenim rovnice je &slo 2



3x—3 =705

3x—3=17,5 /+3 snazime sa na lavej strane ziskat len neznamu
preto k Iavej aj pravej strane rovnice pripocitame 3
3x =10,5 /:3 snazime sa na lavej strane ziskat len neznamu
preto lavu aj pravu stranu rovnice vydelime cislom 3
x =35

Skuska spravnosti:

lava strana povodnej rovnice je 3x — 3

do lavej strany vlozime miestox ¢islo3,5: 3:3,5—-3=10,5 -3 =7,5
prava strana povodnej rovnice je 7,5

rieSenie Ciselného vyrazu v skuske lavej strany rovnice a prava strana sa rovnaju
I. = P, preto hovorime, Ze korefiom = rieSenim rovnice je &slo 3,5



05x—3 =7

05x—3=7 /43 snazime sa na lavej strane ziskat len neznamu
preto k Iavej aj pravej strane rovnice pripocitame 3

0,5x =10 /:0,5 snazime sa na lavej strane ziskat len neznamu
preto avu aj pravu stranu rovnice vydelime ¢islom 0,5

x = 20

Skuska spravnosti:

lava strana povodnej rovnice je 0,5x — 3

do lavej strany vlozime miestox cislo20: 0,5:20—-3 =10 —3 =7
prava strana povodnej rovnice je 7

rieSenie Ciselného vyrazu v skuske lavej strany rovnice a prava strana sa rovnaju

L. = P, preto hovorime, Ze koretiom = rieSenim rovnice je ¢islo 20



05x—3 =75

05x—3=75 /+3 snazime sa na lavej strane ziskat len neznamu
preto k Iavej aj pravej strane rovnice pripocitame 3

0,5x = 10,5 /:0,5 snazime sa na [avej strane ziskat len neznamu
preto avu aj pravu stranu rovnice vydelime ¢islom 0,5

x =21

Skuska spravnosti:

lava strana povodnej rovnice je 0,5x — 3

do lavej strany vlozime miesto x ¢islo 21: 05:-21-3=105 -3=7,5
prava strana povodnej rovnice je 7,5

rieSenie Ciselného vyrazu v skuske lavej strany rovnice a prava strana sa rovnaju

L. = P, preto hovorime, Ze korefiom = rieSenim rovnice je ¢islo 21



22 =7x+1

22=T7x+1 /—1 snazime sa na pravej strane ziskat len neznamu
preto od I'avej aj pravej strany rovnice odpocitame 1

21

7x /:7 snazime sa na pravej strane ziskat len neznamu
preto lavu aj pravu stranu rovnice vydelime ¢islom 7

3=x

Skuska spravnosti:

lava strana povodnej rovnice je 22

prava strana povodnej rovnice je 7x + 1

do pravej strany rovnice miesto x dosadime cislo3:7-3 +1 =21+ 1 = 22
rieSenie Ciselného vyrazu v skuske pravej strany rovnice a [ava strana sa rovnaju

L. = P, preto hovorime, Ze korefiom = rie§enim rovnice je ¢islo 3



